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ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ JURÍDICO DA  
CÂMARA DE COMÉRCIO ITALIANA DE SÃO PAULO - ITALCAM 

 

Data: 19/03/2026 

Local: TozziniFreire Advogados – Edifício Salma Tower, Av. Brig. Faria Lima, 3555, 6º andar, 
São Paulo – SP – Brasil 

Horário: 9 horas 

 
Às 9 horas do dia 19 de março de 2026, quinta-feira, mediante convocação endereçada aos 

respectivos membros, realizada na forma do Regulamento Interno do Comitê Jurídico 

("COJUR") da Câmara de Comércio Italiana de São Paulo – ITALCAM, teve início esta Reunião, 

estabelecida em formato híbrido, por meio de teleconferência e, presencialmente, nas 

dependências de Tozzini Freire Advogados, com sede no Edifício Salma Tower, na Avenida 

Brig. Faria Lima, 3555, 6º andar, São Paulo – SP, que contou com a seguinte ordem do dia:  

1) SIMEST – Apresentação por Sara Colombo; 2) COJUR Cast – Atualizações e próximos 

passos; 3) COJUR nas Empresas – Planejamento para implantação; 4) Atividades dos 

Núcleos Temáticos do COJUR – Webinars, eventos presenciais e publicações; 5) Proposta de 

Alteração do Regulamento Interno do COJUR; 6) Roadshow Itália 2026 – Estruturação e 

cronograma; 7) Assuntos Gerais.  

A Reunião foi instalada e presidida pelo Dr. Vicente Bagnoli que, saudando os presentes e 

justificando as ausências, passou a conduzir os trabalhos nos termos da ordem do dia. 

Introdução. O Presidente, Dr. Vicente Bagnoli, e o Vice-Presidente, Dr. Luiz Filipe Aranha, 

realizaram uma breve introdução dos assuntos constantes da ordem do dia, contextualizando 

os membros presentes acerca dos temas a serem debatidos na reunião. 

1) SIMEST – Apresentação por Sara Colombo. Em seguida, passou-se a palavra à Sra. Sara 

Colombo, que atualizou os presentes sobre as atividades desenvolvidas pelo Comitê Donne 

D’Affari, apresentou as atividades e eventos da SIMEST no Brasil, bem como os possíveis 

pontos de sinergia entre a referida instituição e o COJUR, abrindo perspectivas de colaboração 

mútua em benefício dos membros e associados.  

2) COJUR Cast – Atualizações e próximos passos. Devolvida a palavra ao Presidente, o Dr. 

Vicente Bagnoli e a Dra. Flávia Amaral apresentaram a ideia de reformulação do COJUR Cast, 
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bem como as perspectivas para o seu desenvolvimento, incluindo a realização de episódios 

na sede da ITALCAM, que contará em breve com um espaço dedicado e preparado para 

receber esta iniciativa, que poderá contar com a participação de todos os membros do COJUR. 

3) COJUR nas Empresas – Planejamento para implantação. O Presidente apresentou o 

projeto voltado ao envolvimento dos departamentos jurídicos das empresas associadas à 

ITALCAM nas atividades do COJUR, destacando os benefícios e o caráter profícuo desta 

interação para todas as partes envolvidas. Os Coordenadores de Núcleos Temáticos deverão 

discutir internamente temas que sejam de interesse das empresas para receber o COJUR e 

sugerir até três temas por Núcleo Temático à Diretoria do COJUR.  

4) Atividades dos Núcleos – Webinars, eventos presenciais e publicações. O Secretário, Dr. 

Afonso Lucchesi, apresentou uma visão geral das atividades dos Núcleos Temáticos, 

reiterando a necessidade de contar com a participação ativa dos respectivos Coordenadores 

para garantir a constante produção de material acadêmico, a realização de eventos periódicos 

e a publicação de temas de relevância para o mundo jurídico. O Dr. Luiz Filipe Aranha sugeriu 

aos Coordenadores que elaborem uma agenda anual, no começo do ano, tentando antecipar 

as atividades de cada Núcleo. 

5) Proposta de Alteração do Regulamento Interno do COJUR. O Presidente, os Vice-

Presidentes e o Secretário apresentaram proposta de alteração do Regulamento do COJUR, 

expondo as razões pelas quais as modificações propostas serão benéficas para as gestões 

atual e futuras. Os membros presentes contribuíram com sugestões de adaptação ao texto 

do Regulamento Interno do COJUR, tendo sido todos os membros encorajados a apresentar 

à Diretoria do COJUR eventuais comentários e sugestões adicionais à proposta do novo 

Regulamento em até uma semana, para que tenhamos tempo hábil para submetê-la à 

apreciação e aprovação pelo Conselho Diretor da ITALCAM em sua próxima reunião. 

6) Roadshow Itália 2026 – Estruturação e cronograma. O Presidente apresentou um 

cronograma preliminar do Roadshow Itália 2026, confirmando a etapa em Roma nos dias 23 

e 24 de novembro e a etapa Milão nos dias 25 e 26 de novembro. Submeteu ao debate o 

melhor formato para a Rassegna Giuridica, a ser elaborada pelos membros do COJUR, sob a 

coordenação dos Núcleos Temáticos. Ficou deliberado que a Rassegna Giuridica será no 

formato digital e impresso.  
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7) Assuntos Gerais. O Presidente anunciou a realização de mais uma edição do Fatti & Vini, a 

realizar-se no dia 01 de abril de 2026.  

Nada mais sendo tratado, o Presidente do COJUR declarou encerrados os trabalhos e 

determinou ao Secretário, Dr. Afonso Lucchesi, a lavratura desta Ata, que será arquivada na 

forma do Regulamento Interno do COJUR e publicada no website da ITALCAM. 

São Paulo, 19 de março de 2026. 

Vicente Bagnoli    Afonso Lucchesi 

Presidente     Secretário 


